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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Online stretnutie s Nicklasom Bengtssonom (The Rural Economy and 
Agricultural Societies)  

Termín realizácie:  21.10.2024, 10.30 – 12:00 

Miesto realizácie:  Veľká zasadačka IZPI, online 

Cieľ aktivity:   Aktivita realizovaná na vyžiadanie zo švédskej strany. Organizácia The Rural 
Economy and Agricultural Societies je súčasťou siete EUFRAS, rovnako, ako IZPI. Cieľom bolo 
sprostredkovať švédskej strane informácie o AKIS-e, fungovaní IZPI a prenose znalostí na Slovensku.  

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD.; Ing. Katarína Tóthová, Ing. Anna Košíková, PhD.; 
Ing. Andrea Krčková, PhD., Ing. Jaroslav Michalko, PhD.  

Prílohy:   fotodokumentácia 

Priebeh:   Koncom septembra prišla zo strany Nicklasa Bengstonna požiadavka 
o zrealizovanie online call-u zo zameraním na problematiku AKIS-u na Slovensku, špeciálne s ohľadom 
na znalostný transfer, časť poradenstva a vzdelávania a digitálne platformy.  

S Nicklasom Bengtssonom sme sa stretli vo februári 2024 v Helsinkách na zasadnutí EUFRAS, kde sa 
IZPI prezentovalo ako nový člen EUFRAS-u. The Rural Economy and Agricultural Societies má cca 200 
ročnú históriu a približne 1000 zamestnancov, z ktorých je približne polovica poradcov pre 
poľnohospodárske podniky, lesné hospodárstvo a iné vidiecke podniky. Nicklas Bengtsson pôsobí ako 
projektový manažér. Aktuálne pomáha švédskej inštitúcii zodpovednej za AKIS v cielených rozhovoroch 
o tom, aké sú rôzne prístupy k prenosu znalostí v Európe. Tieto rozhovory budú súčasťou správy, ktorá 
bude preložená aj do anglického jazyka.  

Následne, po doladení podrobností a termínu stretnutia, sa v priebehu mesiaca október pripravila 
spoločne aj s ďalšími odbormi prezentácia IZPI, ktorá zahŕňala aj odpovede na otázky, na ktoré sa p. 
Bengtsson dopytoval (napr. Akým spôsobom sa prenášajú znalosti v rámci inštitúcie; Akým spôsobom 
funguje prenos znalostí medzi inými inštitúciami – AKIS stakeholdermi; resp. ako sa znalosti prenášajú 
z IZPI smerom k farmárom).  

Po prezentácii IZPI nasledovala Q&As session, v rámci ktorej boli zo švédskej strany položené ďalšie 
otázky, prevažne týkajúce sa poradenstva na Slovensku vo všeobecnosti, certifikovaného poradenstva, 
vzdelávania pre poradcov, odborného vzdelávania, databáz, AKIS-u ako takého, aktivít CJ AKIS a pod. 
IZPI na položené otázky zodpovedalo.  

Záver aktivity:   Nicklas Bengstsson sa poďakoval IZPI za prezentáciu, prítomnosť relevantných 

kolegov, cenné informácie a cielené odpovede na otázky, ktoré ho zaujímali, a ktoré následne zahrnie 

v rámci výstupov projektu do záverečnej štúdie. Tieto majú byť okrem iného aj preložené do anglického 

jazyka. Nicklas Bengtsson dá IZPI k dispozícii výstup – štúdiu, v ktorej by mali byť zahrnuté aj dáta 

poskytnuté od IZPI a ďalších inštitúcií zastrešujúcich AKIS v EÚ.  

 

Vypracoval: Ing. Mária Šášiková, PhD.    dňa: 23.10.2024 

 


